

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XXVI — NUM. 7.053

Jueves, 1.º de abril de 1931

TIENDAS, 10. — TELEFONO, 1880

Hagámosle justicia a la Flota Republicana, reconociendo que en todo momento cumplió con su deber, con verdadero heroísmo

EN EL FRENTE SUR

LOS PLANES DE LOS FASCISTAS, DESARTICULADOS

Jaén, 31, 9 noche.— La toma de Alcaracejo y Villanueva del Duque ha causado enorme alegría en esta ciudad, pues ello supone la desarticulación total de los planes de los facciosos sobre Almadén, que era su objetivo. Llegan noticias confirmando que en el combate se cogió al enemigo material de guerra y se le hicieron bastantes prisioneros.— Febus.

PROSIGUE EL AVANCE DE LAS TROPAS LEALES

Jaén, 1, 1 madrugada.— Apesar de la gran resistencia que ofrecen las tropas fascistas, el avance de las fuerzas leales a la República, prosigue victoriosamente.

Después de la toma de Alcaracejo y Villanueva del Duque, las tropas republicanas han continuado su impetuosa marcha hacia Peñarroya y Villanueva del Terrible.— Febus.

Andújar, 1, 1 madrugada.— Con la conquista de Alcaracejo y Villanueva del Duque, los soldados del Ejército Popular avanzan impetuosamente, apesar de la resistencia de los soldados extranjeros.

Nuestras fuerzas han avanzado más de 20 kilómetros, y el enemigo, aunque en principio pretendía resistir, era tal el empuje de los soldados republicanos, que se veían obligados a huir abandonando gran cantidad de material de guerra y numerosas bajas después de tres horas de lucha intensa.

Se han hecho numerosos prisioneros, entre los que figuran italianos moros y alemanes. Los moros eran usados como fuerza de choque.— Febus.

Andújar, 1, 1 madrugada.— Hoy ha continuado el avance de las tropas republicanas hacia Espiel y Peñarroya.

En las operaciones llevadas a cabo, se le han hecho al enemigo numerosos muertos.

Nuestra aviación ha realizado importantes servicios.— Febus.

OTRO PUEBLO EN PODER DE LAS TROPAS LEALES

Andújar, 1, 1 madrugada.— Siguen las victorias a favor de los soldados del Ejército Popular, los que avanzan apesar de la gran resistencia que muestran los soldados extranjeros.

Se desarrolló un ataque de dos horas, teniendo que huir los italianos hacia Peñarroya y Villaharta. Hoy, nuestras tropas han conquistado el pueblo llamado El Soldado y la cuenca minera del mismo nombre.

Hemos cogido material de guerra y 330 prisioneros. Los cadáveres del enemigo son enterrados por nuestras fuerzas y ya van enterrados 125.

El desastre experimentado por los fascistas es completo.— Febus.

La imagen será depositada en un Museo artístico.

EL DIARIO DE UN OFICIAL ITALIANO

Madrid, 1, 1 madrugada.— En su número de hoy "Mundo Obrero" publica copia de un diario perteneciente a un prisionero italiano.

En dicho diario se dice lo siguiente: Día 6.— Llegó el coronel Bales-treri; día 7.—Llegaron tres mil moros y mucho material de guerra, entre otros, 160 cañones; día 8.— Se inicia la ofensiva; día 9.— Se asegura se ha avanzado 50 kilómetros; otros dicen que se avanzaron treinta. Los días 10 y 11 están en blanco.

VISITA AL GENERAL MIAJA

El general Miaja recibió la visita de varios diputados franceses.

Dijo a los periodistas que no había novedad.— Febus.

EN EL FRENTE DE MADRID

LAS TROPAS LEALES LIMPIAN DE FACCIOSOS UNA GRAN ZONA DE TERRENO

Madrid, 31, 9 noche.— Esta madrugada las baterías leales instaladas al Norte de la provincia de Guadalajara, iniciaron un intensísimo fuego contra las posiciones enemigas de Sealices de la Sal.

Se nota que el enemigo tiene gran dificultad en el aprovisionamiento de sus tropas y por ello los rebeldes han comenzado a evacuar el pueblo de Sealices.

Se han visto numerosos vehículos cargados de personal que se dirigen a otros pueblos situados más al norte.

En varias ocasiones, esta evacuación tuvo que ser suspendida por la presencia de nuestra aviación.

Terminado el intenso cañoneo sobre Sealices, nuestra infantería realizó varios golpes de mano, recibiendo favorablemente sus posiciones sin encontrar apenas resistencia enemiga.

Una gran zona de terreno ha quedado completamente limpia de facciosos. En este avance se ha observado que las fortificaciones del enemigo eran muy malas y estaban contruidas con ladrillos y sacos terreros, sin trabazón alguna.

En el sector del Jarama, fuego de artillería bastante intenso y ligeros movimientos de fuerzas en las inmediaciones de La Marañosa.

En la provincia de Avila, algunos viajes de exploración de nuestras tropas por territorio faccioso, habiéndose comprobado el lamentable estado de los soldados que guarnecen aquella zona.— Febus.

REGION CATALANA

ESTA NOCHE HABRA NUEGO GOBIERNO

Barcelona, 31, 9 noche.— El señor Tarradellas se ha entrevistado con los representantes de la C. N. T., Unión de Rabassaires, U. G. T. y Esquerra.

Parece que esta noche habrá nuevo Gobierno.

UNA ESPIA FRANCESA, CONDENADA

La espía francesa Jeanne Geor-gel ha sido condenada a 20 años, de prisión.

Prestaba sus servicios a los facciosos y en la guerra italo-etiope se puso a favor de Italia.— Febus.

Los V8 DIARIO DE ALMERIA

EN EL FRENTE DEL NORTE

NUESTRAS TROPAS AVANZAN POR SANTANDER Y BURGOS

Bilbao, 31, 11 noche.— Las fuerzas republicanas han proseguido su ofensiva en las provincias de Santander y Burgos, donde dos columnas han hecho avances de varios kilómetros.— Febus.

DOS NOTAS DE LA CONSERJERIA DE DEFENSA

Bilbao, 1, 1 madrugada.—La Conserjería de Defensa, ha facilitado a los periodistas una nota en la que da cuenta que la aviación facciosa ha bombardeado esta mañana a un pueblecito indefenso, causando bastantes víctimas.

El enemigo atacó algunas de nuestras posiciones, pero fué rechazado.

A las siete de la tarde, facilitaron otra nota en la que dicen que al medio día, el enemigo atacó nuestras fortificaciones, pero las fuerzas leales contuvieron el ataque de los facciosos, los que fueron castigados con gran dureza, causándole una verdadera mortandad.

Se cree que no bajarán de dos mil las bajas que se les han causado.

La moral de nuestras tropas es elevadísima después de estos combates, mientras que los facciosos se encuentra nsumamente quebrantados.

DETALLES DE LAS OPERACIONES REALIZADAS

Santander, 1, 1 madrugada.— Las operaciones indicadas en la nota oficial, dieron comienzo el lunes, habiéndose iniciado con una intensa preparación efectuada por nuestra artillería, destruyendo los fortificaciones enemigas.

La aviación contribuyó grandemente al ataque, destrozando a los rebeldes, con fuego rasante.

Nuestra infantería atacó con impetuoso empuje, sin que el enemigo pudiera resistir.

Nuestro avance se ha realizado a fondo, consiguiéndose reconquistar veinte kilómetros, tomándose el pueblo de Sargent (Santander).

A las seis de la mañana, se oyó un intenso cañoneo. Parece que se trataba de que el acorazado faccioso "España" atacó a tres barcos mercantes.

Inmediatamente salieron los aviones leales que arrojaron numerosas bombas sobre el buque faccioso, que tuvo que darse a la huida, apresuradamente.

Los aviones regresaron a su base sin novedad, y los barcos mercantes entraron en el puerto sin recibir daño alguno.— Febus.

EN UN CONTRATAQUE, LOS LEALES LE PRODUCEN AL ENEMIGO MUCHAS BAJAS

Gijón, 1, 1 madrugada.— Los facciosos asaltaron nuestras posiciones situadas en la zona de Trubia.

El enemigo avanzó cautelosamente, llegando hasta nuestros mismos parapetos, sin que los soldados leales pudieran darse cuenta de ellos, y cuando quisieron repeler la agresión les fué imposible, viéndose obligados a replegarse.

Inmediatamente pidieron refuerzos a los puestos próximos, y realizaron un fuerte contraataque por Besugos, obligando a los facciosos a replegarse, dejando gran cantidad de muertos en el campo de batalla.— Febus.

LOS FACCIOSOS BOMBARDEAN LAS IGLESIAS

Durango (Bilbao) 1, 1 madrugada.— La aviación facciosa ha bombardeado con enorme dureza esta población, viéndose el vecindario obligado a poner a salvo a las mujeres y los niños.

La Iglesia de Santa Magdalena, ha sido bombardeada, resultando muerto el obispo y varias personas.

Sobre el templo cayeron bastantes artefactos, y ya van retirados del pórtico, quince cadáveres.

En las primeras horas de la tarde, iban retirados tres cadáveres que estaban completamente mutilados, a causa de los enormes bloques que cayeron sobre las personas, y por la noche prosigue el salvamento de las víctimas.

En un templo estaba oficiando el sacerdote, que resultó muerto, juntamente con el monaguillo.

En un confesionario se encontró un sacerdote, que resultó ileso, pero la señora que confesaba está gravemente herida.

El número de víctimas extra-das asciende a 25, entre ellas numerosas mujeres y niños.

En la plaza del Escudero fueron recogidos seis cadáveres.

La impresión causada en toda la provincia es enorme.

A Durango llegaron el Consejero de Gobernación, el Director de Seguridad, el general Llano de la Encomienda y servicios de ambulancia.

Hasta ahora han sido trasladadas a la capital, 150 personas heridas.— Febus.

Partes oficiales de guerra

Madrid, 31, 11 noche.— Desde el Ministerio de la Guerra, ha sido radiado el parte oficial siguiente:

Frente del Centro.— En el sector de Madrid, nuestras fuerzas realizaron un intenso fuego que impidió al enemigo hacer los trabajos de fortificación que se proponían ejecutar.

En este mismo sector, las tropas republicanas realizaron un avance que les permitió recoger abundante material de guerra en el pueblo de Belarca.

Este material había sido abandonado por el enemigo en su precipitada huida.

Siguen pasándose a nuestras filas numerosos evadidos del campo faccioso.— Febus.

Valencia, 1, 1 madrugada.— El parte facilitado esta noche en el ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

En el sector Sur, fueron bombardeadas a las 6,20 de la mañana, las fuerzas rebeldes existentes en Montoro y Villaharta.

A las 18,15, se repitió el bombardeo sobre Montoro, extendiéndose a Villa del Río.

En el sector del Centro, se realizaron servicios de reconocimiento.— Febus.

EXTRANJERO

FRANCO LLEGA A MARRUECOS

Gibraltar, 31.— Se asegura que el exgeneral Franco ha desembarcado en Marruecos, sin duda para sofocar el movimiento rebelde que parece ha estallado allí.

Información general de Madrid

VUELA LA AVIACION FACCIOSA SOBRE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 31, 9 noche.— Anoche volaron sobre Madrid algunos aviones enemigos que fueron perseguidos por los proyectiles de las baterías antiaéreas, orientada por nuestros reflectores.

MANIFESTACIONES DE UN EVADIDO

Teodoro Corral, que ha estado prisionero de los italianos en Brihuega, al ser invadido el pueblo por los extranjeros ha dicho que el primer día llegaron siete mil italianos y emplazaron los cañones delante del convento donde se habían refugiado casi todos los hombres que no pudieron huir.

Como no había manera de resistir, fueron saliendo y entregándose, excepto algunos que resistieron hasta morir.

Al día siguiente llegaron los falangistas y guardias civiles y los italianos comenzaron a detener a todos los españoles que circulaban por las calles.

A Corral le sorprendieron en la cama, pero le sacaron sin contemplaciones.

Cuando todos los españoles del pueblo estaban en la cárcel, el comandante de la Guardia civil sacó a los elementos derechistas y nombró alcalde a Manuel Leal Vargas.

El nombramiento le sirvió de poco, pues su casa, una de las más ricas del pueblo, fué de las primeras que saquearon los italianos.

Enseguida lanzaron un pregón movilizándolo siete quintas y diciéndole una enormidad de mentiras, entre ellas, la de que en Valencia habían desembarcado 160.000 italianos y que Madrid se había rendido.

Tuvimos —dice Corral— algunos traidores en el pueblo que luego se han ido con los italianos.

Los derechistas salieron a recibirlos con banderitas monárquicas. Hubo quien dió una lista de todos los vecinos de izquierda.

Al reconquistar el Ejército Popular Brihuega, el pueblo fué recorriendo su fisonomía habitual, y han regresado los vecinos que se refugiaron en Sacedón, aunque todavía hay muchas personas refugiadas en las bodegas de las casas y sin atreverse a salir, aterrorizadas por lo que vieron mientras los fascistas fueron los amos.

Cuatro días después de la reconquista, llegaron siete italianos que traían a un herido. Venían de un polvorín situado a trece kilómetros y creían que el pueblo estaba todavía en poder de los facciosos.

Entre las cosas que los italianos han dejado en Brihuega, hay un paquete con unas cuarenta banderitas, ignorándose para qué iban destinadas.— Febus.

DECLARACIONES DE MIAJA

Madrid, 31, 9 noche.— El general Miaja, enseñó a medio día a los periodistas una imagen de oro de la Virgen del Pilar, rescatada por el cuerpo de bomberos madrileños entre los escombros de la casa número 46 de la calle de Fuencarral, destruida por la artillería rebelde.

Tiene una altura de 20 centímetros y es de oro de 18 quilates. Pesa 235 gramos.

Los bomberos dijeron en el momento de entregar la imagen al general Miaja, que podía darle el empleo que quisiera, incluso fundirla para atender a los gastos de guerra.

El Presidente de la Junta de Defensa dedicó grandes elogios al heroísmo, abnegación y honradez del Cuerpo de Bomberos Madrileños.

Una conferencia de Carretero Tonda

En la tarde de ayer, ante el micrófono de "Radio Almería" el camarada Carretero Tonda, pronunció una conferencia, cuyo resumen es como sigue:

Tras un breve saludo a los radioyentes, dice:

—No es que el Partido Socialista, al organizar estas charlas diarias, lo haga con fines de captación, que por otra parte serían perfectamente lícitos, no. El Partido Socialista Obrero Español, desde el momento mismo en que dió comienzo la sublevación militar, arrió las banderas propagadoras de su programa y su ideal para entregarse leal y entusiasta a la tarea de sofocar la rebelión, que poco más tarde habría de convertirse en guerra civil para degenerar luego en guerra de independencia.

Han pasado ocho meses. Ocho meses de infierno, ocho meses de desolación, de ruina. Ocho meses durante los cuales, unos queriendo otros sin querer, a la vez que hacían la guerra al fascio destruían las posibilidades de ganarla. En aquel maremagnum de los primeros meses, el Partido Socialista, atento sólo a la guerra, pudo mantenerse limpias las manos, en alto la cabeza, caminando firme y seguro por el sendero de su propia disciplina puesta al servicio de la guerra. Y así continúa. Por eso en estos momentos, cuando ya parece que todos se van dando cuenta de que sin esa disciplina nada conseguiríamos; ahora que ya se alzan voces desde campos que hasta estos momentos no la habían querido de Disciplina y Mando Único, el Partido Socialista Español puede, muy orgullosamente ufanas, de que por esa parte llevamos nosotros recorrido mucho camino que ahora nos está sirviendo muy bien a nosotros y a los demás. En fin de cuentas, a la causa antifascista, a la victoria de nuestras armas y nuestro comun ideal.

Dice que ya se va notando un cambio favorable en la retaguardia y continúa:

—Pero es preciso aún un mayor esfuerzo por parte de todos. Estamos seguros de que se llegará a conseguir una perfecta y sólida unidad pero tenemos que acelerarla para que contemos con ella hoy mejor que mañana. Como hemos de confiar, a nuestro propio esfuerzo; como nada podemos, ni debemos, ni queremos esperar de otros pueblos que hipócritas y cobardes van soslayando una situación que en el fondo y a estas alturas tanto afecta a las democracias europeas como nos afecta a nosotros mismos, hemos de poner toda la fuerza de nuestra voluntad de pueblo libre y dueño de sus destinos para crear el mecanismo que seque de una vez y definitivamente la simiente del fascismo, negación de los derechos de las libertades y de la personalidad humanas.

Conocemos bien del comportamiento de nuestros soldados y de su heroísmo, por esas victorias en los campos de Guadalajara, de Madrid, de Córdoba; sabemos de las hazañas de nuestros aviadores que superan en coraje y técnica a los aviadores fasciosos; también la labor callada pero eficazísima de nuestra escuadra, es decir, todos los que forman la vanguardia de nuestro movimiento, están dando cuanto tienen, cuanto se puede dar: la ofrenda diaria de sus vidas. Nosotros aquí en la retaguardia ¿qué damos? ¿Estamos todos y cada uno de nosotros satisfechos de nuestra aportación a la causa antifascista y de nuestra ayuda al esfuerzo de nuestros hermanos de las trincheras, del aire y del mar? Quisiera yo que cuantos me estén oyendo en estos instantes hicieran un íntimo examen de conciencia y se contestasen a sí mismos con sinceridad.

Nuestro trabajo diario, continuo y sin descanso es lo menos, camaradas, que podemos ofrecer al sacrificio heroico de las miles de vidas inmoladas en los campos de batalla a la causa antifascista. Es el mínimo derecho que pueden tener nuestros hermanos combatientes a exigirnos y nosotros estamos obligados a dar.

¿Cómo se gana una guerra? Habrá quien piense enseguida que una guerra se gana tirando tiros y cañonazos en los parapetos y trincheras. Desde luego así es. Pero es que para que esos tiros y cañonazos se puedan disparar desde las trincheras es preciso que quien los dispare cuente con cartuchos y con balas y con ametralladoras y fusiles; y que para que se puedan disparar también, los hombres que manejen esas máquinas infernales estén alimentados y estén vestidos. ¡Ah! ¿y quién ha de ocuparse de que nada de eso les falte sino que nosotros en la retaguardia? Y si ellos, los soldados, pueden mantenerse en las trincheras los días y las semanas y los meses arma a hombro continuamente expiando los movimientos del enemigo para que no pase, para que no llegue a donde nosotros estamos bien tranquilos y confiados, ¿no podemos nosotros que nos desenvolvemos en un ambiente más tranquilo y seguro prestar la aportación que sea precisa y desinteresada? Pues eso es lo que estamos llamados a hacer.

Mando único, no sólo quiere decir dirección técnica de la guerra puesta en manos de un solo Estado Mayor, no. Quiere decir también que nosotros, en la retaguardia hemos de obedecer una sola y única consigna que es la que emana del Gobierno que a todos nos representa. Que sus disposiciones sean para nosotros mandatos que hemos de ejecutar sin reservas y con la tenacidad que el soldado defiende su trinchera porque así se lo mandan sus jefes. Eso significa también Mando Único: Obediencia al Gobierno y ejecución de sus órdenes.

Ganemos la guerra y estemos organizados a su terminación para disfrutar la victoria. A esto tiene simultáneamente la labor tenaz del Partido Socialista Obrero Español. Primero, la victoria de las armas por todos los medios al alcance nuestro, relegando mientras esto llega, a segundo término

cuanto no sea conducente a tal fin. Encauzar después la economía nacional prestándole desde ahora la mayor atención de trabajo y producción.

Todo lo que no sea conducirse de esta manera, retrasaría el fin de la contienda y lo que es peor, entorpecería la voluntad de ganar la y eso sí que no hemos de permitir.

De un incipiente ejército formado por milicias reclutadas al calor del entusiasmo de los primeros momentos de la revolución y cuya eficacia dejó de ser efectiva una vez la rebelión se convirtiera en verdadera guerra civil por contar los sublevados con elementos guerreros de que el pueblo carecía entonces, hemos pasado a constituir un ejército verdaderamente formidable, dotado de toda clase de armamentos y servicios auxiliares capaz de enfrentarse con los mejor armados y técnicamente equipados. La derrota de las divisiones italianas en tierras de la Alcarria nos lo ha revelado así si antes no nos lo hubiesen confirmado acciones en otros sectores no menos importantes del frente de Madrid y de otras zonas de la guerra. Pues bien, a ese perfeccionamiento del ejército antifascista, hemos de con testar nosotros con el de los elementos de retaguardia.

Nos ha correspondido a nosotros en esta hora solemne ser el brazo ejecutor que ha de extrangular esa bestia fascista que va hudiendo a nuestros hermanos de Italia y Alemania; aceptamos cada uno con pleno sentido de responsabilidad la parte que nos corresponda en esta empresa y leguemos a nuestros hijos una España mejor, una España más justa, a la vez que liberamos a aquellos otros países de la dominación que sobre ellos pesa.

Para este empeño ni el Partido Socialista Obrero Español ni ninguno de sus militantes han de faltar. Ya dieron la pauta desde un principio y en ella han de seguir. Suspensión de toda actividad que no sea la encaminada a fines de guerra y acatamiento absoluto a las decisiones del Gobierno. Y sobre todo, trabajo, trabajo, y trabajo. Con esta consigna el Partido Socialista está seguro de que el triunfo guerrero y el triunfo político será nuestro. Y habremos enseñado al mundo un nuevo camino de felicidad. Salud.

INFORMACIÓN LOCAL

DECLARACIONES DEL GOBERNADOR

El Gobernador civil de la provincia, camarada Morón Díaz, manifestó a los periodistas en el día de ayer, lo siguiente:

—Dada la desorganización que se nota en los transportes, a pesar de todas las medidas que se quisieron poner en práctica, acabamos de celebrar un cambio de impresiones el Jefe de este sector comandante Gallo, y el Gobernador, para ver la forma de coordinar los servicios de guerra con los del abastecimiento de la población civil, evitando los perjuicios que se vienen irrogando a los pueblos por la falta de carruajes.

Es lamentable que a estas alturas no se haya podido organizar en condiciones un servicio de transportes, que garantice en lo posible el normal funcionamiento, tanto en lo militar como en lo civil.

Ya va siendo hora de que termine esta anomalía, a cuyo efecto estimo necesario, de acuerdo con el Mando Militar, proceder a la incautación decisiva de todos los medios de transporte mecánico.

Y una vez asegurados los servicios de guerra, fijar a cada pueblo los vehículos que necesite para su servicio de abastecimiento.

COMISARIA DE VIGILANCIA

El Comisario de Policía, camarada Díaz Mingo, manifestó ayer a los informadores de prensa, que los funcionarios de Policía destacados en los pueblos de Purchena y Cuevas del Almanzora, llevaban recogidas unas cuatrocientas armas, habiéndose capturado a cuatro individuos, y posteriormente, según me telegrafian, otros dos.

Todos ellos pertenecían a la an-

tigua política, y estaban huídos de sus domicilio, albergándose en varios cortijos enclavados en la sierra, por lo que dichos agentes hubieron de hacer una labor concienzuda para dar con sus paraderos.

Se les ha nrecogido diversas armas, banderas monárquicas y documentación comprometedoras.

Añadió que se sigue la tramitación de los expedientes de presos políticos, algunos de los cuales se hallan en tal situación, en calidad de reincidentes.

Por último manifestó que se advierte a los propietarios de casas incautadas por diversos elementos, así como por individuos pertenecientes a cuerpos armados, se presenten en los domicilios e inviten a los inquilinos a hacer los correspondientes contratos y que les abonen las mensualidades que adeuden.

En caso de que se negasen a ello, pueden los mencionados propietarios personarse en esta Comisaría y hacer la denuncia correspondiente.

PROXIMA CONFERENCIA

Mañana viernes, día 2, pronunciará una conferencia por el micrófono de Radio Almería, el compañero Rafael Ordoñez, de las Juventudes Libertarias, el cual disertará sobre el tema: "Ideas y Unificación".

¡Trabajadores! Oid todos la voz autorizada de las Juventudes Libertarias, mañana a las 4 de la tarde.

Se compran máquinas de escribir portátiles y de oficinas, que estén en buen estado. E. LIMONES, Beloy, 2 Tel. 1240

DE LA REGION LEVANTINA

NUEVO COMISARIO DE FLOTILLA

Valencia, 31, 9 noche.— Por un orden de Marina y Aire, se nombra Comisario de la Flotilla de destructores, al comandante de intendencia don Juan Ortiz Garcia.

REGRESA DE PARIS, BARAIBAR

Ha regresado de París, el Subsecretario de Guerra, camarada Baraibar.— Febus.

ES DETENIDA LA ESPOSA DE LUCIA

Castellón, 31, 9 noche.— En el pueblo de Villafranca ha sido detenida la esposa del exministro Luis Lucia.— Febus.

CONSTITUCION DE UN CONSEJO

Valencia, 1, 1 madrugada.— Se ha constituido el Consejo nacional de Seguridad, con las representaciones de los sindicatos y partidos políticos.

UNA CIRCULAR DE BRUNO ALONSO

El Comisario político de la flota republicana, Bruno Alonso, ha dirigido una circular a la tripulación de todos los barcos de la es-

cuadra leal, felicitando a sus dotaciones.

Añade que nuestros barcos cumplieron con los objetivos señalados, comprobándose están siempre dispuestos a luchar por la República.

Termina diciendo: Por la Patria, por la República, ¡adelante!

LOS ITALIANOS NO QUIEREN PELEAR

Un periódico inglés publica la noticia de que las tropas italianas procuran evitar ir a los campos de batalla.

Algunos soldados se han negado rotundamente a luchar contra los españoles.

En Sevilla hay dos barcos, de los cuales no quieren salir los italianos para marchar a los campos de batalla.— Febus.

EL ENTIERRO DEL GENERAL BURGUETE

Se ha celebrado con toda solemnidad, el entierro del general Burguete, asistiendo representaciones de todos los partidos políticos y sindicatos, como asimismo representaciones de todos los Cuerpos y Armas.

Asistió también un gentío enorme.

ULTIMA HORA

EL ENEMIGO INTENTA FORTIFICARSE, PERO ES ANIQUILADO

Madrid, 1, 2 madrugada.— El enemigo intentó reconstruir sus trincheras en la Ciudad Universitaria, que se encuentran sumamente destruidas, pero nuestros soldados lo impidieron.

También en Usera trataron de realizar algún ataque, pero los soldados de la República lo impidieron con su certero fuego.

En el Norte de Guadalajara, continúa el avance del Ejército Popular.

La artillería realizó certero fuego sobre las posiciones enemigas, preparando la operación.

A continuación, nuestras fuerzas de infantería, precedidas de algunos carros de combate, se lanzaron sobre los extranjeros, atacando el pueblo de Sedanzas.

El ataque duró una hora y el enemigo tuvo que dispersarse, quedando dicho pueblo en nuestro poder.

Ha sido cogido abundante material de guerra, entre otro, 12 ametralladoras, cajas de municiones, caretas contra los gases, bombas de mano, etc.— Febus.

SE ASEGURA QUE EN EL CAMPO FACCIOSO HA EXISTIDO EL COMLOT, CON GRAN ENVERGADURA

Londres, 1.— Continúa la prensa comentando las noticias relativas al complot habido en el campo faccioso de España, afirmando se que es debido al orgullo que muestran las fuerzas invasoras.

Los oficiales extranjeros desprecian a los españoles, a los que hacen objeto de toda clase de humillaciones.

El complot estaba bien preparado, pero ha sido descubierto por la traición de un cocinero árabe.

Estaban comprometidas más de mil personas, extendiéndose tanto en Algeciras, como en otros puntos de la península, principalmente en Andalucía.

El movimiento debía estallar en Tetuán Ceuta y Larache, y otras poblaciones españolas el día tres de abril.

En dicho día, sería asaltada la Alta Comisaría, como también otros edificios.

Los comprometidos son tres comandantes, 17 capitanes y numerosos tenientes.

ESTALLAN DOS BOMBAS EN UNA FABRICA

Gibraltar, 1 — Noticias recibidas de Algeciras, dan cuenta de que estallaron dos bombas en una fábrica de harinas, causando grandes daños.

¿FRANCO EN TETUAN?

Gibraltar, 1 Se asegura que el ex general Franco ha salido con gran precipitación a Tetuán, con motivo del complot descubierto.

LOS REBELDES NO QUIEREN QUE SE SEPA NADA

Gibraltar.— Los rebeldes españoles quieren ocultar el complot, habiendo impuesto desde hace 48 horas una durísima censura, de prensa, pero van llegando noticias sobre el ya mencionado complot.

Funcionan numerosos Consejos de Guerra y van fusilados 80 personas.

Desde Algeciras han salido en avión varios aviadores comprometidos.

Anoche, en Algeciras, se produjo una reyerta entre soldados italianos y españoles.

Los extranjeros quisieron humillar a los españoles, exigiéndoles que se arrodillaran ante ellos y les pidiesen perdón.

Los españoles se resistieron y se hicieron fuertes en el cuartel, en donde izaron la bandera republicana.

El cuartel fué rodeado por numerosa fuerza, teniendo que sucumbir los españoles, habiendo sido fusilados numeroso soficiales.

ENVIO DE AMBULANCIAS SANITARIAS A ESPAÑA

Hollywood, 1.— Los artistas Charles Chaplin, Joan Crawford y otros, dieron una función para recoger dinero con destino a la España Republicana.

Recaudaron millón y medio de dólares, habiendo enviado cuatro ambulancias sanitarias y otras que en breve serán enviadas.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Función para hoy, continúa desde las 4 a las 7,30 de la tarde.

La bonita película "Besos de Gloria", por Shirley Temple; y la superproducción en español "Tres amores", por José Crespo y Mona Maris.

Butaca, 1 peseta; general, 0'30.

Operarias confección para trabajar en sus domicilios necesita

CONFECCIONES FEBO

Calle de Granada, 37-A. Presentarse de 3 a 5 de la tarde